
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από   07-11-2019   με   αριθμό   1779   ερώτηση   της   Βουλευτή 
            κας  Σ. - Χ. ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 

διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23301-ε’ από 29-11-2019 έγγραφό μας, επί της με 
αριθμό 1663/ 04-11-2019 ερώτησης της ιδίας Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι, το Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη, η Γενική Γραμματεία Μεταναστευτικής Πολιτικής, Υποδοχής και 
Ασύλου και η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, λαμβάνουν όλα τα 
απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων 
προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα 
και στο κράτος δικαίου. 

Στο πλαίσιο αυτό, αναλαμβάνονται, κατά λόγο αρμοδιότητας, όλες οι απαραίτητες 
πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες και 
τα απαιτούμενα μέτρα, έτσι ώστε να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα 
δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της 
νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο 
Schengen. 

Ειδικότερα, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες της ΓΕ.Π.Α.Δ. Κεντρικής Μακεδονίας 
υλοποιούν Ειδικά Σχέδια Επιχειρησιακής Δράσης, με σκοπό την πρόληψη και ουσιαστική 
αντιμετώπιση των οποιασδήποτε μορφής αναφυομένων ζητημάτων αστυνομικής φύσεως στις 
περιοχές εδαφικής της αρμοδιότητας, μεταξύ των οποίων και αυτές του Δήμου Αλεξάνδρειας. 
Ειδικότερα, επιχειρούν μέσω της διενέργειας στοχευμένων δράσεων (εποχούμενων 
περιπολιών, συνεργείων ελέγχων κ.ά.) και της πραγματοποίησης συνεχών, ουσιαστικών και 
συστηματικών ελέγχων, με την υποστήριξη σύγχρονου τεχνολογικού εξοπλισμού, 
προκειμένου να επιτυγχάνεται η δημιουργία του απαιτούμενου περιβάλλοντος ευνομίας στη, 
διαλαμβανόμενη στην ερώτηση περιοχή. 
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Επισημαίνεται ότι, έως την 13-11 τ.ε., ουδεμία καταγγελία σχετική με το 
διαλαμβανόμενο στην ερώτηση περιστατικό, υπεβλήθη στις περιφερειακές Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Αστυνομίας. 

Παρέπεται δε να λεχθεί ότι σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών 
ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης 
πράξης, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή 
και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
Εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Τέλος, για την παρακολούθηση και τον συντονισμό των δράσεων για την 
αποτελεσματική αντιμετώπιση των θεμάτων που προκύπτουν από τις προσφυγικές και 
μεταναστευτικές ροές, αποκλειστικά σε ό,τι αφορά στη μεταφορά, διαμονή, σίτιση και 
υγειονομική περίθαλψη των προσφύγων και μεταναστών, συγκροτήθηκαν τα Τοπικά 
Συντονιστικά Κέντρα Διαχείρισης της Προσφυγικής Κρίσης (ΤΟ.Σ.ΚΕ.Δ.Π.) και ως τέτοια 
λειτουργεί η υφιστάμενη Δομή στην Αλεξάνδρεια της Περιφερειακής Ενότητας Ημαθίας, κατ’ 
εφαρμογή των άρθρων 96 του ν. 4368/2016 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 21) και 18 του ν. 4587/2018 (Φ.Ε.Κ. 
Α’ - 218) καθώς και της υπ’ αριθ. Φ. 000/8/245258/Σ.37 από  07-03-2016 Κοινής Υπουργικής 
Απόφασης (Φ.Ε.Κ. Β’ - 630), ως τροποποιήθηκε με την υπ’ αριθ. 3696 από 14-06-2017 όμοια 
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 2158). 
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